

ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

KÖZLÖNYE

ERDŐ- ÉS FÖLDBIRTOKOSOK, ERDÉSZETI ÜGYEKKEL FOGLALKOZÓK
ÉS ERDŐTISZTEK SZÁMÁRA

Szerkeszti

BUND KÁROLY,

a F. J. r. l., egyesületi títkár.

1907. július hó 15.

XIV. FÜZET.

XLVI-ik évfolyam.

Megjelenik minden hónap 1. és 15-ik napján.

Ara egy évre, azok számára, kik az Országos Erdészeti Egyesületnek nem tagjai, 16 kor. Az egyesület azon alapító tagjainak, kik legalább 300 koronát alapítottak, ingyen jár, míg azoknak, kik ezen összegnél kevesebbet alapítottak, az illető alapítványi kamat beküldése mellett, ára 6 kor. Rendes tagoknak a 16 kor. évdíj fejében szintén ingyen küldetik meg.

Az Országos Erdészeti Egyesület időközönként megjelenő közérdekű kiadványai (népszerű erdészeti ismeretek téra stb.), valamint a hirdetések (állandó melléklet) és az időközönként a laphoz fűzött, műnyomópapíron készült képek az előfizetési ár fejében a lappal *ingyen* küldetnek meg.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, V., Alkotmány-utca 6. szám.

(Telefon: 37—22)

4 lapnak legkésőbb minden hónap 5. és 20. napjáig a t. egyesületi tagok vagy előfizetők kezeihez kell jutni. Ellenkező esetben postajegygyel „reclamatio” teendő.



“Patria” irodalmi vállalat és nyomdai r.-t. nyomása Budapest, Üllői-ut 25.

Munkatársaink tájékozásául! Az „Erdészeti Lapok“ közleményeik körébe fogadják az erdőgazdaság összes ágainak művelésére és ismertetésére szolgáló értekezéseket s a gazdálkodás gyakorlati alkalmazására vonatkozó bármilyen tudósításokat, valamint felvesszük az erdészetet közelről érdeklő s azzal mintegy rokon kötelekben lévő vadászati ügyeket is.

Írói tiszteletdíj: Egy nyomtatott ivnyi eredeti értekezésért, mely a szerkesztőség részéről átdolgozást nem igényel 40—48 K., ha az átdolgozást igényel, avagy idegen nyelvből eszközölt szabatos fordításért 24—40 K., oly fordításért, mely átdolgozást igényel 16—24 K.

Munkatársaink tiszteletdíját a szerkesztőség az év végével küldi meg, kívánatra azonban előbb is.

Kérjük munkatársainkat, hogy dolgozataikat csak egyes félvekre, s ilyeneken is csak az egyik oldalra, törött alakban írják. A cikkekhez tartozó rajzokat sima, fehér papíron, lehetőleg kétszer olyan nagyságban kell készíteni, mint a milyen nagyságban azokat a szerző a lapba felvételni kívánja. Ugyanilyen mértékben nagyítva kell a rajzhoz tartozó felirásokat, betűket s egyéb jelzéseket is alkalmazni. Tiszta és szép másolatokat csak hasonlóan kidolgozott eredeti után lehet várni. *Kéziratok nem küldetnek vissza.*

Az Erdészeti Lapokban megjelenő közleményekről a szerkesztőség a nyomdai költségek megtérítése esetén *különlenyomatokat* is készített a szerzők számára. A nyomdai költség (füzve, de boríték nélkül) 30 példány után 16 oldalas ívanként 7 K., 50 példány után 8, 100 példány után 10 K.

Borítékkal ellátva, a különlenyomatok előállítására 30 példánynál 3 K. 60 fill., 50 példánynál 4 K.-val, 100 példánynál 5 K.-val többre kerül.

EGYESÜLETI HIRDETÉSEK.

Figyelmeztetés. Az egyesületi kiadványokból az egyesületi tagok *csak egy példányt* szerezhetnek meg *kedvezményes áron*, több példány megrendelése esetében a többi példány után a nem tagok számára megállapított ár küldendő be.

Az Országos Erdészeti Egyesületnél (Bpest, V., Alkotmány-utca 6. sz.) a következő művek rendelhetők meg:

ERDÉSZETI LAPOK. Az Országos Erdészeti Egyesület közlönye. Szerkeszti *Bund Károly*. Előfizetési ára 1 évre 16 korona. Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Mutatványszámok ingyenesen. Régi évfolyamok mérsékelt áron.

AZ ERDÉSZETI ZSEBNAPTÁR 1907. ÉVI (XXVI.) ÉVFOLYAMA. Ara egyesületi tagoknak 2 K., másoknak 3 K. Árát legcélszerűbb *45 f. postaköltséggel együtt előre beküldeni*, mert az utánvét aránytalanul drágítja a postaköltséget.

AZ ERDŐŐR vagy **AZ ERDÉSZET ALAPVONALAI KÉRDÉSEKBEK ÉS FELELETEKBEK.** Irta: Bedő Albert. VIII. kiadás, 1902. Ára 6 K. 6 kor. 55 fill. előzetes beküldése esetén bérmentve és ajánlvá küldetik.

AZ ERDŐRENDEZÉSTAN KÉZIKÖNYVE. Irta: bölcsházai Belházy Emil. I. rész. Ara tagoknak 6 K., nem tagoknak 10 K.

ERDÉSZETI NOVÉNYTAN. Irta: Fekete Lajos és Mágócsi-Dietz Sándor. I. kötet. Általános növénytan. Teljesen elfogyott. — II. kötet: Növényrendszertan Részletes növénytan. Növényföldrajz. Ara tagoknak 12 K., nem tagoknak 18 K.

A TOLGY ÉS TENYÉSZTÉSE. Irta: Fekete Lajos. Ara tagoknak és könyvkereskedőknek 4 K., másoknak 6 K. Kapható a szerzőnél is Selmezbányán.

ERDEI FACSEMETÉK NEVELÉSE. Irta: Tomcsányi Gusztáv. Ára tagoknak 3 K., nem tagoknak 4 K.; 4 K. 45 fill. előzetes beküldése esetén bérmentve küldetik.

1907. JULIUS 15.

ERDÉSZETI LAPOK

XLVI. ÉVF.

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

14. FÜZET.

KÖZLÖNYE

KIADJA: AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

Szerkeszti:

BUND KÁROLY

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. ☉ Előfizetési díj egy évre 16 korona.

Az Orsz. Erd. Egyes. oly alapító tagjai, kik legalább 300 kor. alapítványt tettek, valamint a rendes tagok is 16 kor. évi tagsági díj fejében, ingyen kapják. Azok az alapító tagok, kik 300 koronánál kevesebbet alapítottak, 6 kor. kedvezményes árárt járathatják.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Lipótváros, Alkotmány-utca 6. sz., II. em.

☞ A lap irányával nem ellenkező hirdetések mérsékelt díjért közölhetek. ☞

(Telefon: 37—22.)

Bánffy Dezső báró elnöki megnyitó beszéde az Országos Erdészeti Egyesület pécsi közgyűlésén.

Pécs sz. kir. város közönsége, amidőn ez évben országos jellegű ipari, mező- és erdőgazdasági kiállítást rendezett, hálára kötelező módon megemlékezett az Országos Erdészeti Egyesületről és azt vendégszerető falai közé hiva, alkalmat nyújtott nekünk egyfelől ezen erdőkoszoruzta hegyek alján elterülő hazafias érzelmű magyar város gazdasági és kulturális téren való előrehaladásáról és a kiállítás sikeréről örvendetes meggyőződést szerezni, másfelől arra, hogy közgyűlésünket több évi megszakítás után ismét vidéken tarthassuk meg, kirándulásokkal, erdei szemlékkel kapcsolatosan. Sok tanulságosat ígérnek ebben a tekintetben a holnap Frigyes főherczeg ő cs. és kir. fensége kegyességéből a bellyei uradalom területén teendő utunk, de a ma délután a város erdeibe tervezett kirándulás is.

Az a szives fogadás, amelyben e város hazafias közön-

sége részesít, annak örvendetes bizonyosága, hogy itt e vidéken az erdőgazdaság céljai és jelentősége iránti érzék megvan, hogy itt barátok közé jöttünk, akik törekvéseinket méltatni tudják. Fogadja a város mélyen tisztelt közönsége az Országos Erdészeti Egyesület őszinte köszönését és háláját a szíves meghívásért. *(Élénk helyeslés.)*

Köszönetünk és hálánk annál melegebb, mert nem először élvezi egyesületünk Pécs város vendégszeretetét. Már 23 évvel ezelőtt, 1884-ben is itt tartotta az egyesület közgyűlését néhai Tisza Lajos gróf elnöklete alatt, és a mostanihoz hasonló barátságos fogadtatásban részesült.

Sok megvalósult azóta, amit az akkori tárgyalások során mint óhaj, mint elérendő cél lebegett szemünk előtt, de új feladatok is merültek fel azóta, amelyek megoldása az Országos Erdészeti Egyesület közreműködését kívánják. Ha sikerül erdőbirtokosainkban az eddiginél fokozottabb mértékben felkelteni az erdőgazdaság iránti érdeklődést, ha sikerül őket bevonni egyesületi életünk körébe s ekként birtokos és erdőtiszt minél nagyobb területen egyaránt arra fog törekedni, hogy a magyar erdőbirtoknak a múltban és, sajnos, részben a jelenben is elkövetett hibák által megfogyott termelőképesége ismét elérje a rendes mértéket, akkor remélhetjük, hogy hazánk közigazdaságának egészséges és előrelátó fejlesztése körül a magunk működési körében feladatunkat teljesíteni fogjuk.

Két segítő társra vélünk ebben a tekintetben számíthatni. Az erdőbirtokosok érdeklődésének felköltésében, a helyes erdőgazdasági elvek propagálásában segítségünkre lehetnek a helyenkint s éppen ezen a vidéken is megalakult helyi jellegű erdészeti egyesületek, ha feladatukat jól fogják fel és megtalálható azon feltétlenül szükséges kapcsolat, mely az üdvös együttműködést biztosíthatja.

Másfelől pedig ipari téren való fejlődésünk lehet segítségünkre. Az erdők a mainál kiméletesebb, gazdaságosabb, a jelen nemzedéket kielégítő, de a jövő érdekeit nem csorbító kezelését nézetem szerint parancsolólag fogja kívánni a belföldi fafogyasztásnak iparunk fejlődésével várható nagymérvű emelkedése. Az erdők jövedelmezősége egyenes arányban áll az ország ipari fejlettségével. A kiállítás ipari csoportjában kifejezésre jutó haladás arra a biztató reményre jogosít, hogy minden akadálnak ellenére, nincs távol az az idő, amidőn az ország számos részén a helyi ipar lesz főfogyasztója az erdő termékeinek s az erdőbirtokos az erdő túlhasználata nélkül is oly jövedelemmel bír, amely egyfelől kielégíti, másfelől abba a helyzetbe hozza, hogy erdőgazdaságának felszerelésére és ápolására könnyüszerelemmel meghozhatja a szükséges áldozatokat. Reméljük, hogy ez a jobb jövő, dacára a jelenben eléje gördülő minden akadálnak, el lesz érhető; lépjük át e reménnyel egyesületünk életében a második 40 év küszöbét és fogjunk ifju erővel a hazai erdőgazdaság érdekeit szolgáló munkához. *(Hosszantartó élénk helyeslés és éljenzés.)*

A vízmentesítés hatása az erdőtenyésztésre a bellyei uradalomban.

Irta: *Fischer-Colbrie Emil* főhercegi erdőmester. (Szerző akadályoztatása következtében az Országos Erdészeti Egyesület pécsi közgyűlésén, jun. 23-án felolvasta Szakmáry Ferencz erdőőri szakisk. igazgató.)

Nagyméltóságú Elnök ur! Tisztelt közgyűlés! Az egyesület holnap egy napra Ön Fensége Frigyes kir. herceg ur bellyei uradalmába fog kirándulni, hogy amennyire ily rövid idő alatt lehet, betekintést szerezzen az ottani erdőgazdasági viszonyokba. Mivel pedig azok, a különleges fatenyésztési viszonyok folytán, sokban eltérnek az általánosan